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Which of the following best describes your plans for the upcoming Manitoba provincial election on October 3, 2023? (Select 

one)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

58%

41%

1%

I plan to vote and have already decided who to vote for

I plan to vote but have not decided who to vote for

I do not plan to vote

Don’t know/Unsure 
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How confident are you that small business concerns and priorities will receive attention during the upcoming provincial 

election campaign? (Select one)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

2%

23%

45%

29%

1%

Very confident

Somewhat confident

Not very confident

Not confident at all

Don’t know/Unsure 
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Which of the following priorities would you like to see the political party platforms focus on? (Select all that apply)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

0%

10%

19%

44%

46%

46%

46%

48%

49%

52%

56%

61%

72%

Don’t know/Unsure

Other

Addressing environmental concerns (more renewable energy sources, expand recycling
programs, offering incentives for energy retrofits, etc.)

Helping employers deal with labour shortages (hiring and training programs, addressing
labour mobility barriers, etc.)

Accelerating the current plan to balance the budget

Paying down provincial debt

Reducing the regulatory burden

Investing in healthcare

Addressing social concerns (crime, vagrancy, etc.)

Reducing energy costs (i.e., hydroelectricity and fuel costs)

Reducing personal income taxes

Improving public infrastructure (roads, bridges, schools, hospitals, etc.)

Reducing the tax burden for small businesses
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Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements. (Select one for each line)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

71%

62%

35%

44%

52%

58%

21%

25%

48%

38%

29%

14%

3%

3%

13%

10%

14%

7%

1%

2%

3%

4%

1%

8%

4%

8%

1%

4%

4%

13%

Manitoba needs to become more tax-competitive with other Canadian provinces to
better support both employers and employees (i.e., income, payroll, fuel taxes, etc.)

Manitoba’s Small Business Tax Rate threshold should be increased to $600,000 and 
indexed to inflation annually (currently $500,000 with no indexation)

We are concerned about the current state of Manitoba’s economy

Labour shortages are making it hard for our business to attract and/or retain employees

Keeping up with government-imposed costs is creating challenges for our business
(taxes, fees, etc.)

Our business supports the government’s plan to phase out the Education Property Tax 
through rebates

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don’t know/Not applicable
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How concerned are you about the planned Manitoba Hydro electricity rate increases for your business? (Select one)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

45%

32%

18%

4%

1%

Very concerned

Somewhat concerned

Not very concerned

Not concerned at all

Don’t know/Unsure
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Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements about fuel/energy costs. (Select 

one for each line)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

51%

42%

47%

52%

36%

31%

35%

30%

21%

31%

13%

18%

6%

18%

15%

4%

4%

4%

6%

8%

1%

1%

13%

3%

10%

Fuel costs place significant financial strain on our business

Energy and/or utility costs place significant financial strain on our business

We are not confident that our business will see satisfactory returns on investments we
make in energy retrofits (i.e., returns will not be significant, recovered in a reasonable

time frame, etc.)

The province should consider reducing or suspending the collection of the provincial fuel
tax (currently at 14¢/L)

We are unaware of any existing provincial supports available to help our business with the
cost of energy retrofits (i.e., lighting retrofits, upgrading or recommissioning heating,

ventilation and air conditioning (HVAC) systems, air sealing and insulating

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don’t know/Unsure
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Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statement about a new statutory holiday for 

Truth and Reconciliation Day in Manitoba. (Select one for each line)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=158.

55% 17% 9% 11% 8%
Our business cannot afford the additional cost of a new statutory holiday (closing for the

day, paying employees time and a half, etc.)

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don’t know/Unsure
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Does your business currently provide paid sick leave to its employees? (Select one)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=147. *Adjusted for “Not applicable”.

Yes, 39%

No, 61%
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Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements about a potential mandatory paid 

sick leave program in Manitoba. (Select one for each line)

Source: CFIB, Your Voice Survey – June 15-29, 2023, Final Results, MB n=148. *Adjusted for “Not applicable”.

70%

25%

34%

13%

19%

30%

16%

32%

7%

16%

13%

16%

2%

22%

24%

32%

2%

7%

13%

7%

If the costs are fully taken on by employers, our business can’t afford to take on new 
costs to pay for a mandatory paid sick leave program

If the associated costs were fully taken on by the Manitoba government and reimbursed
on time, we would support a paid sick leave program

We do not support any paid sick leave program (i.e., employer-paid or government-
subsidized)

We would support a paid sick leave program if the government covered some portion of
the costs associated with providing paid sick leave in our business

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don’t know/Not applicable



306-713-8071
Brianna Solberg, Director
Brianna.solberg@cfib.ca   

@CFIB @CFIBNews @cfib_fcei@CFIB Canadian 

Federation of 

Independent 

Business

Questions?

https://www.cfib-fcei.ca/en
mailto:Brianna.solberg@cfib.ca
https://www.facebook.com/CFIB
https://twitter.com/CFIBNews
https://www.youtube.com/user/cfibdotca
https://www.linkedin.com/company/canadian-federation-of-independent-business
https://www.instagram.com/cfib_fcei/?hl=fr
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